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Argument: Ansvar för entreprenad, men ej enligt AB 04 5:13§ - krav riktat mot huvudentreprenör


Exempel 1
“Nätägaren utgår från AB04 och den branschpraxis som finns när det kommer till att avgöra vem i ledet hos er som ni ska ställa skadeståndskrav mot. Enligt AB 04 så har vi rätt att ställa krav mot huvudentreprenören då denna har det övergripande ansvaret i entreprenaden. Det är alltså praxis att vända sig mot huvudentreprenören, det vill säga XX i det här fallet, och inte mot beställaren eller underentreprenören. Vi ställer alltså kravet mot er och ni får sedan föra detta vidare dit ni anser att den ska. Vänligen återkom med faktureringsuppgifter.”

Exempel 2
”Vi har rätt att ställa krav mot er på XX AB, sen vem som ska stå för detta i slutändan är något ni för lösa sinsemellan. Eftersom det är tydligt att beställaren ska stå för detta så bör det inte vara några problem för er att ta detta vidare mot er beställare, men det är inget vi som “Nätägaren” kommer att sköta åt er. Vi har som regel, enligt praxis i branschen, att ta alla våra krav mot huvudentreprenören i en entreprenad.
Vi lutar oss mot AB 04 5:13§ där det tydligt står att entreprenören tar över beställarens skadeståndsansvar. Om entreprenören sedan anser att beställaren ändå ska ta kostnaden i det fall beställaren brustit på något vis i entreprenaden så har entreprenören bevisbördan. Detta innebär att X, som entreprenör, har rätt att ställa kravet mot sin beställare, men att ni har bevisbördan för att få igenom kravet. Detta är inget som “Nätägaren” lägger sig i, vi kommer som sagt ställa kravet mot er och därifrån får ni ta det vidare på egen hand. Vi har alltså rätt att ställa kravet mot er och sedan blir det i ert eget intresse att ta det vidare dit ni anser att det hör hemma. Det är praxis att ställa krav mot huvudentreprenören, dvs X i detta fall, vilket går att få bekräftat av t.ex. en entreprenörsjurist. Vänligen återkom med faktureringsuppgifter så som organisationsnummer, fakturaadress och märkning.”
