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Argument: Prejudikat – HD dom NJA 1998 s. 617


Med anledning av skada ref nr vill vi tydliggöra att grävdjupet inte spelar det någon roll för ansvarsfrågan. Ni har fått kablarna utsatta och en utsättning markerar att det går en kabel därunder, utsättaren har ingen skyldighet att säga hur många kablar som ligger i samma stråk, hur djupt kabeln ligger eller vilken typ av kabel. Det som gäller är att handgräva en meter åt båda hållen från utsättningen och detta ingår i det avtal på försiktighetsåtgärder som man skriver under när man begär kabelanvisning. Om man inte vidtar dessa försiktighetsåtgärder så får man stå för de skador som uppstår, då ”Nätägaren AB” anser att man agerat vårdslöst.
Vi har stöd från prejudikat från Högsta Domstolen: i dom NJA 1998 s 617 konstaterar domstolen att:
Om man vet om att en kabel ligger i marken där man ska gräva (vilket ni visste genom begärd ledningsanvisning) är man skyldig att vidta åtgärder för att undvika skada – i det här fallet att följa föreskrifterna för ledningsanvisningen som ni godkänt. När man inte följer föreskrifterna tar man en medveten risk = man är oaktsam/vårdslös. Om oaktsamheten/vårdslösheten leder till skada är man skyldig att betala den.
Att kabeln lagts på ett visst djup leder inte till att man inte behöver betala enligt Högsta domstolen. Kabelns djup spelar alltså ingen roll enligt detta domslut.
Vårt krav kvarstår. Vänligen återkom med uppgifter om faktureringsadress, märkning etc.

